
Registro – Reunião GT Política Nacional Aldir Blanc 

 

Data da reunião: 23 de abril de 2024 

 

Membros do GT:  

Representantes da sociedade civil: Viviane Ferraretto da Silva Pires, Silvia Helena F. Passarelli e Renata 
Soares de Oliveira. 

Representantes do poder público: Flavio Shimoda, Marco Moretto Neto, Mario Augusto Matiello Simões, 
Fernando Rios Andrade e Vilma Lucia da Rosa Ramos. 

 

Estiveram presentes: Renata Soares de Oliveira, Silvia Helena F. Passarelli, Flavio Shimoda, Marco Moretto 
Neto, Vilma Lucia da Rosa Ramos e Fernando Rios Andrade. 

A reunião teve início às 19h30 com o debate sobre os seguintes itens: 

Marco Moretto Neto faz apresentação da pauta a ser debatida nesta reunião: 

- PAAR; 

- Ações de mobilização. 

• Prazo para protocolo do PAAR é até o dia 31/05/2024; 

• PNAB – adequação orçamentária/plano de aplicação deve ser feita antes dos editais – não haverá 

flexibilização para ajustes; 

• Será necessário edital específico para a Lei Cultura Viva; 

• Nas reuniões de mobilização – apresentação da lei, escuta sobre as expectativas da produção 

cultural, esclarecimento de dúvidas e sugestões; 

• A partir de 24/04 serão abertos os canais de comunicação; 

• De forma geral, a produção cultural espera saber como seus projetos se encaixam nos editais, sendo 

que o debate da política pública deve acontecer de forma mais intensa nos fóruns; 

• Questões relativas à divulgação – foi feita chamada no grupo dos Fóruns para a reunião de 

mobilização em 24/04; 

• Sugestão de uma divulgação semanal pela PMSA e Secretaria de Cultura; 

• Dificuldade em mobilizar os grupos; 

• Importância do PAAR – garante a distribuição dos recursos; 

• Necessidade de CNPJ para assinatura do termo de cooperação; 

• Necessidade de criar critério para cadastro municipal; 

• Será feita consulta ao jurídico referente a premiação via Fundo de Cultura; 



• Sugestão: Premiação na PNAB e não no FMC – repensar valores; 

• Possibilidade de grupos solicitarem reuniões para apresentação da PNAB e esclarecimento de 

dúvidas; 

• Sugestão: apresentar nas reuniões de mobilização proposta de estrutura dos editais sem os valores e 

edital específico para Lei Cultura Viva; 

• Encaminhar discussões sobre o PAAR junto aos Fóruns para não perder os prazos; 

• Sugestão: participação da Secretaria de Cultura em reunião dos Fóruns para apresentar a PNAB; 

• Trabalho de análise da LPG feito por Aluísio está em processo de ajuste – será compartilhado assim 

que finalizado; 

• A análise cruzada de dados dos editais está em andamento – será feita através de mapas e inserida 

no SIGA; 

• Apontamentos e críticas à LPG - como critérios de pontuação, prêmios, dificuldade da produção 

cultural, inclusão de cotas por exigência da Lei; 

• Atentar à qualidade dos projetos e realmente incluir vulneráveis na PNAB; 

• Formações e capacitações – ações para colaborar na melhoria da qualidade dos projetos; 

• Destinar recursos para formação; 

• Editais para projetos de mapeamento; 

• Divulgação nos equipamentos – desde a primeira edição da LAB, as ações e a lei são divulgadas nos 

equipamentos e são feitas reuniões de mobilização com o público desses locais, mas são pessoas 

com acesso aos serviços e é necessário chegar às pessoas que não tem esse acesso. 

Encaminhamentos: 

• Próxima reunião do GT – a confirmar; 

• Reunião dos Fóruns com a participação da Secretaria de Cultura – 29/04, à noite. 

Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 20h20. 


